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- Sondage effectué pour :

- Date de réalisation : Du 20 au 23 septembre 2007

-

-

FICHE TECHNIQUE

Enquête réalisée par téléphone auprès d'un échantillon national de 953 
personnes , représentatif de l'ensemble de la population italienne âgée de 18 
ans et plus .

Méthode des quotas (sexe, âge, statut professionnel, niveau d'éducation) et
stratification par région et catégorie d’agglomération.
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1 - L'immigration :

chance ou menace ?
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Chance ou menace pour l'Europe

Rang

Plutôt une chance 33 1

Plutôt une menace 22 3

Ni une chance ni une menace 32 2

Les deux à la fois 10 4

Sans opinion 3

100%

Question : Diriez-vous que l'immigration est pour l'Europe plutôt une chance ou plutôt

une menace ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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Chance ou menace pour l'Italie : perception globale

Rang

Plutôt une chance 33 1

Plutôt une menace 29 2

Ni une chance ni une menace 27 3

Les deux à la fois 8 4

Sans opinion 3

100%

Question :  Et pour l'Italie, est-ce ...

— Base : Ensemble des interviewés —
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Chance ou menace pour l'Italie : perception détaill ée
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L'économie italienne 100% 50 27 15 3 5

La culture italienne 100% 42 31 20 3 4

L'identité de l'Italie 100% 28 36 25 3 8

Question : Et diriez-vous qu'en Italie, l'immigration est plutôt une chance ou plutôt une

menace pour ...

— Base : Ensemble des interviewés —
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2 - Opportunités et problèmes

pour le pays d'accueil
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Chances pour le pays d'accueil

Rang

Un apport de main d'oeuvre dans certains secteurs 68 1

Une ouverture plus grande aux autres et aux différences 
de culture et de modes de vie

56 2

Un enrichissement culturel 53 3

Un soutien à la croissance et au dynamisme économique 51 4

Un dynamisme accrû de la démographie dans un pays 
vieillissant

50 5

Des échanges plus importants entre l'Italie et les pays 
d'origine

49 6

Rien de tout cela 3 7

Sans opinion 3

% (1)
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner 
plusieurs réponses.

Question : Parmi les éléments suivants, qui peuvent faire de l'immigration une chance

pour le pays d'accueil, quels sont ceux qui en Italie vous semblent les plus importants ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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Problèmes pour le pays d'accueil

Rang

L'immigration clandestine 74 1

Le trop grand nombre d'immigrés 57 2

La concentration d'immigrés dans certains quartiers 54 3

La situation économique et sociale du pays (chômage, 
déficit)

41 4

Les différences de religion 38 5

Les différences de modes de vie (langue, culture) 37 6

Rien de tout cela 3 7

Sans opinion 3

% (1)
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner 
plusieurs réponses.

Question : Parmi les éléments suivants, qui peuvent faire de l'immigration un problème

pour le pays d'accueil, quels sont ceux qui en Italie vous semblent les plus importants ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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Problème le plus important en matière d'immigration

Rang

L'immigration clandestine 58 1

L'intégrisme religieux 24 2

L'intégration des immigrés 14 3

Rien de tout cela 1 4

Sans opinion 3

100%

Question : Selon vous, parmi les problèmes suivants, lequel est le plus important

aujourd'hui en matière d'immigration ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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3 - Questions

d'intégration
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Perception de la situation en matière d'intégration

Rang

La plupart des immigrés ont des difficultés 
d'intégration

58 1

La plupart des immigrés sont plutôt bien intégrés 35 2

Sans opinion 7

100%

Question : D'une manière générale, diriez-vous qu'en Italie, la plupart des immigrés

sont plutôt bien intégrés ou que la plupart des immigrés ont des difficultés d'intégration ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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Causes des difficultés d'intégration

Rang

Ce sont avant tout les personnes d'origine étrangèr e 
qui ne se donnent pas les moyens de s'intégrer

53 1

C'est avant tout la société italienne qui ne donne pas les 
moyens aux personnes d'origine étrangère de s'intégrer

37 2

Sans opinion 10

100%

Question : À propos de l'intégration, laquelle de ces deux phrases se rapproche le plus

de ce que vous pensez ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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4 - Souhaits en matière de

politique d'immigration
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Souhaits en matière de politique d'immigration

Rang

Il faut régulariser les immigrés en situation irrég ulière 
qui ont construit leur vie en Italie

77 1

Il faut fixer des quotas par profession pour les immigrés 
qui viennent en Italie

70 2

Il faut favoriser le développement des pays d'origine 70 2

Il faut renvoyer un grand nombre d'immigrés dans leur 
pays

53 4

Il faut fixer des quotas par pays d'origine pour les immigrés 
qui viennent en Italie

41 5

Il faut empêcher l'entrée de nouveaux immigrés en Italie 41 5

Il faut favoriser une immigration économique et freiner le 
regroupement familial

40 7

Il faut que les frontières d'Italie soient bien plus ouvertes 
qu'actuellement

16 8

Rien de tout cela 1 9

Sans opinion 3

% (1)
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner 
plusieurs réponses.

Question : En matière d'immigration, qu'est-ce qui correspond le plus à ce que vous

souhaitez ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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5 - Confiance  

dans le gouvernement
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Confiance dans le gouvernement

Tout à fait confiance 9

Plutôt confiance 19

Total confiance 28

Plutôt pas confiance 29

Pas du tout confiance 34

Total pas confiance 63

Sans opinion 9

100%

Question : Faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance au

gouvernement de Romano Prodi pour conduire une politique adaptée à la situation en ce

qui concerne l'immigration ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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6 - Union Méditerranéenne  

et immigration
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Efficacité des solutions apportées
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De dialogue et de resserrement des liens 
entre les deux côtés de la Méditerranée

% 18 38 56 21 9 30 14

De lutte contre l'immigration clandestine % 18 31 49 26 13 39 12

D'immigration % 12 34 46 30 12 42 12

Question : La France propose de mettre en place l'Union Méditerranéenne. Il s'agit
d'une organisation visant à renforcer la coopération avec les pays du bassin
méditerranéen qui ne font pas partie de l'Union Européenne. Vous-même, pensez-vous
que l'Union Méditerranéenne serait en mesure d'apporter des solutions efficaces en
matière ...

— Base : Ensemble des interviewés —
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7 - Perception

du monde musulman
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Perception du monde musulman

Rang

Ce qui les rassemble, c'est-à-dire leur religion, e st plus 
fort que ce qui les distingue, (pays et régimes 
politiques différents, histoires différentes)

53 1

Ce qui les distingue (pays et régimes politiques différents, 
histoires différentes) est plus fort que ce qui les rassemble, 
c'est-à-dire leur religion

28 2

Sans opinion 19

100%

Question : On entend souvent parler du « monde musulman », ce qui veut dire que la

religion suffirait à définir un ensemble de pays. A propos des musulmans, laquelle de

ces deux propositions se rapproche le plus de ce que vous pensez ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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8 - Intégrisme

musulman
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Perception de l'évolution de l'intégrisme musulman en Italie

Il gagne du terrain 50

Il recule 12

Ni l'un ni l'autre 26

Sans opinion 12

100%

Question : Avez-vous le sentiment que l'intégrisme musulman en Italie gagne du terrain,

recule ou ni l'un ni l'autre ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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Perception de l'évolution de l'intégrisme musulman dans le 
monde

Il gagne du terrain 58

Il recule 12

Ni l'un ni l'autre 15

Sans opinion 15

100%

Question : Et dans le monde, avez-vous le sentiment que l'intégrisme musulman gagne

du terrain, recule ou ni l'un ni l'autre ?

— Base : Ensemble des interviewés —
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